

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年2月 27 星期一
第2162期 本期4版 农历癸卯年二月初八

舟山市定海区融媒体中心主办

第四届“三毛散文奖”揭晓

26件作品获奖，均获得评委总票数一半以上

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 通讯员 白马)2月26日，第四届“三毛散文奖”终评会议举行。在近两个月的作品审读基础上，7名终评委经过6轮严格的评选和投票，以具名投票的方式评选出获奖散文集13部、单篇散文13篇，其中包括大奖各5件、实力奖各4件、新锐奖各4件，获奖作品均获得评委总票数一半以上。

据了解，“三毛散文奖”是以定海籍当代女作家三毛命名的著名文学奖奖项，每两年举办一届，面向全球华语作家征集和评选，旨在提升散文创作的水平，致力于推动散文这类文学形式的不断发展，既重视推

出优秀散文集，也重视推出优秀的单篇散文作品。本届“三毛散文奖”作品征集工作于去年4月正式启动，共收到参评作品562件。其中，散文集235部，单篇散文327篇。此次，入围终评的作品共有52件，作品涉及山水美景、传统文化、时代变迁、脱贫攻坚等诸多题材，写作手法呈现出多样化气象，展现了近些年中国散文创作的成绩。此外，参评作品还展现出艺术性的提高与文体的创新，或致敬传统文化，或拓展文体疆界，体现了近些年来散文作家在艺术上卓有成效的探索。

“获奖作者中有名家也有新人，有国内的也有海外的，获奖作品中还有不少曾经获得全国最高文学奖项的作家，足见‘三毛散文奖’影响力和社会传播性的明显增强。”中国作协副主席、第四届“三毛散文奖”终评委主任阎晶明说，“三毛散文奖”十分注重对新人作家的培养，专门面向45周岁以下的作家设立了新锐奖，同时也十分关注浙江和舟山本地的文学作家，以奖项来激发他们的创作热情。在评审过程中，评委们以作品质量为唯一评选标准，为了确保奖项的公正公平公开，组委会建立了权威、专业、公正、严肃的评奖机制，还聘请了著名作家、文学评论家和文学杂志、出版社的资深编辑担任

评委，制定了严谨的评奖条例和评选细则，对评选过程每个环节作了极其严格细致的规定。接下来，获奖作品名单将在“三毛散文奖”组委会官方公众号“梦回橄榄树”上进行公示。区委宣传部已开始筹备第四届“三毛散文奖”颁奖典礼及系列文化活动。

近年来，我区以举办“三毛散文奖”为核心，进一步扩大三毛文学作品的的影响力，并通过“三毛品牌”系列文化活动，努力把定海打造成“三毛散文奖”的主办地、颁奖地，三毛文化的传播地、三毛旅游的首选地、三毛研究者和三毛粉丝的聚集地。

全市两新党组织集体“云党课”在定海开课

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 洪琦妮)2月24日下午，今年第一期全市两新党组织集体“云党课”在定海开课。

在盐仓街道商会党委直播培训中心，来自省委党校的主讲老师受邀作了《在传承与发展中华优秀传统文化中推进中国式现代化——共同学习党的二十大精神》专题授课，从中华优秀传统文化的角度讲述对中国式现代化的理解。台下，来自全区的45名两新党组织书记、党务工作者代表认真听讲。在会场外，3个市行业党委设置的10个综合分会场和各县(区)、功能区设置的63个分会场中，900余名学员齐聚“云端”，通过投屏参加集中学习，另有1300余名学员通过手机终端收看“云党课”。

主会场的学员们在接受“线上培训”后，还参观了盐仓街道商会·党群服务中心、西部商业中心电子商务“双创”基地、舟山市7412工厂和盐仓街道军嫂义工艺术团党支部“微光空间”，在借

鉴先进经验的同时，交流党建工作新思路、新做法。“培训课程干货满满，对我们深入学习领会党的二十大精神，进一步做好新形势下两新党建工作起到了很好的指导作用。”城东街道美之声演唱团党支部书记曹杏娣说，她作为一名“两新”党组织书记，将围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，发挥党组织书记“主心骨”作用，结合团队的自身特点，深入海岛、贴近群众，把党的好声音第一时间送到群众心坎里。

甬舟铁路西堠门公铁两用大桥将使用目前世界最大桥梁工程桩

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 韩地梓 张艇 陈炳群 通讯员 郭少山 文/摄)甬舟铁路西堠门公铁两用大桥于去年10月28日中标建设以来进展顺利，将使用目前世界最大的桥梁工程桩。预计在2028年4月底前完成建设。



记者近日在西堠门公铁两用大桥建设现场看到，工人们正在焊接金属钢架，并进行5号主塔墩的搭建工作，同时大桥建设专用的起重机和钻孔机在现场进行打钻作业。据了解，西堠门公铁两用大桥是甬舟铁路及甬舟高速公路复线跨越西堠门水道的跨海桥梁，全长3118.226米，4号墩和5号墩为主塔墩，主跨采用1488米斜拉悬索协作体系，桥面宽68米，是目前世界上跨度最大的在建公铁两用大桥。大桥选取“公铁平层”布置，中间为铁路，两侧为公路；铁路为双线客运专线，公路为双向6车道高速公路。施工方计划在今年底完成主塔墩钻孔桩建设，在2024年至2025年的上半年进行塔柱施工，在2025年下半年到2026年开始进行钢梁架设，计划到2028年底完成全桥土建工程。

“由于施工水域风大浪急，再加上水比较深、地质情况相对复杂，尤其是5号墩平台，水深达60余米，对于我们进行平台定位和插打支撑桩带来了一定的难度。”中铁大桥局甬舟铁路项目部总工程师王东辉向记者介绍说，为了克服施工中遇到的难题，施工方在前期进行了多项技术研究和现场勘测，运用了多项专利技术和先进工艺，使用了直径达6.3米的超大直径工程桩，其直径是目前世界桥梁工

程桩中最大的。同时，为了埋设大直径钻孔桩，中铁大桥局还研制了ZJD7000型回转钻机，并研制了海上浮式钢桁架钻孔平台，该平台长130米、宽100米、重7600吨，平面面积达13000平方米，相当于31个标准篮球场大小。

香港工商界考察团来定参观考察

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 林津莹)2月23日，由香港定海联谊会、香港商界代表人士40余人组成的香港工商界考察团来定参观考察，实地感受定海近年来的发展变化，了解投资环境，共话未来发展。

考察团一行实地参观了东海云廊竹山段及长岗山段、舟山鸦片战争纪念馆、小沙街道三毛文化村等地，感受五山水利工程这一民生项目给定海群众生活带来的变化，感知定海的历史文化底蕴，领略美丽乡村建设发展和风土人情。“距上一次回家乡，已经有三年多时间了，这次回来定海的城市面貌、乡村发展变化很大。”香港定海联谊会常务副会长、和都发展有限公司董事方继元期待定海的发展越来越好。

考察团一行还实地考察了定海工业园区科技创新培育中心及园区企业，并通过开展座谈的形式详细了解定海的投资环境、招商引资政策、定海工业园区情况等，其间，香港商界代表人士还就关心的区位优势、人才、税收政策等方面问题开展了交流，希望找到更多的投资合作商机。在外打拼40余年的定海籍乡贤林伟祥是香港定海联谊会会长，他告诉记者，这次来定考察的香港定海联谊会会员10余人，大家一致认为家乡生态环境优美、区位条件优越、港口资源丰富、海洋文化底蕴深厚，是一个发展前景看好的海岛宜居城市。今后，他们也将继续发挥爱国爱港爱乡精神，讲好定海故事，不断深化家乡与香港的经济合作与文化交流，通过牵线搭桥，招才引资，助力家乡的发展。

今日导读

区纪委区监委公布漠视侵害群众利益问题专项治理工作成果

))) 详见3版

中国人民政治协商会议第七届舟山市定海区委员会常务委员会工作报告

2023年2月14日在政协第七届舟山市定海区委员会第二次会议上

陆沧波

各位委员：
我代表政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会，向大会报告工作，请予审议，并请列席会议的同志提出意见。

2022年工作回顾

2022年是七届区政协的开局之年。七届一次会议以来，新一届政协整装集结、奋楫扬帆，在中共舟山市定海区委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神，紧紧围绕区第十四次党代会确定的发展思路和奋斗目标，充分发挥专门协商机构作用，认真履行政治协商、民主监督、参政议政和凝聚共识职能，为全区奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标

杆贡献政协智慧、彰显政协作为。

一、坚持党的领导，全面巩固共同思想政治基础

区政协常委会紧紧抓住庆祝中共二十大召开契机，团结引领全体委员和参加政协的各党派团体、社会各界人士，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，打牢团结奋斗的共同思想政治基础。



(扩大)会议、党组理论学习中心组会议、主席会议、常委会会议学习传达交流二十大精神，区政协党组成员带头到联系镇(街

道)上党课，努力推动二十大精神走深走实、入脑入心。组织开展“奋进新征程 建功新时代”线上委员读书群活动，全体委员立足本职谈感想、说体会、表决心，发言240余条，切实领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

态、党风廉政建设主体责任，高标准完成“贯彻落实中央和省政协工作会议精神”进展情况“回头看”工作。聚焦“两个全覆盖”，及时调整七届政协委员党委组织架构和人员设置，抓好各专委会功能型党支部的规范化建设，构建起政协机关、政协履职“两条线”的党组织体系，切实把委员和机关干部更好串联在一起。

下页转第2版